





## In apărarea comunei Buteni

— Un centru artificial —

reportajul trecut am arătat, dintr-o linie generală, că Judecătoria și percepția nu trebuie mutate de Buteni.

Evenim azi, completând reportajul de alaltăieri.

Am încheiat reportajul meu, spunând că mutarea, pe inițiativa de un prieten al comunelor, care este proprietarul unei case, pe care vrea să închirieze statului. Declarațiile vorba de o afacere, de interesul material al unei persoane.

De ce? Pentru că se știe, că atunci când statul închiriaza, o fațonotdeauna în condițiuni foarte proase pentru el, adică plătește o chirie mai mare decât ar plăti un particular.

Normal aceasta se face numai pentru prietenii particulari care e la putere.

Cazul dela Șebis este identic de acela, atragem atenția organelor în competența cărora cad lucrurile acestea, pentru a nu face, în numele statului și a Buteniului, jocul unor interese particulare. Căci numai aceste interese, au pornit pe ușa acestui dos, campania pentru mutarea Judecătoriei și Percepției dela Buteni la Șebis.

Aceste interese sunt mai mari decât interesele celor doi avocați — Iberall, ni se pare, și el, — dela Șebis, și siliți că trebuie să se ambe la judecătoria dela Buteni.

tări mari, pentru că acolo în articolele alimentare, s'au desfășurat și se desfac și azi, o mulțime de alte articole comerciale și industriale. Se face de asemeni un important târg de vite.

Deci centrul economic al plasei e la Buteni. Și cum centrele administrative se plasează după centrele economice, Șebisul deși centru — parțial — administrativ, a fost și e o creațiune artificială. Lucrul acesta se vede mai bine azi, când moare de piatră, cariera de var și instalația de ciselat marmora nu lucrează, iar populația flotantă emigrează în altă parte.

La Buteni, cu toată criza, progresul se menține, viața pulsează mai intens, tranșacțiunile sunt mai numeroase, iar numărul populației, e în creștere. Numărul micilor comercianți și industriași, cu toată criza, se menține la același nivel, cu cel dinaintea războiului. La Șebis, numărul lor e în scădere și, chiar așa, au o existență vecină bună cu mizeria.

## Și Altele...

In afară de aceste considerente, mai sunt și altele. Bazați pe faptul că judecătoria și Percepția, e acolo o

serie de avocați și o alta de alți oameni și-au întemeiat gospodăriile la Buteni. O altă serie s'au îndreptat spre carierele pe cari le pot exercita în comuna lor.

Ori prin mutarea acestor două instituții dela Buteni la Șebis, mutare cerută numai de interesele materiale și buzunarele fără fund ale unuia bun prieten al regimului politic la putere, toate rosturile acestor oameni ar fi stricate, zdruncinate. Toți acești oameni ar fi siliți să se mute într-o comună unde viața stagnează, activitatea economică e aproape nulă. Prin mutarea aceasta, locuitorii din Buteni, cari dau procentul cel mai mare de tranșacțiuni imobiliare, de încasări la impozite directe și indirecte, ar fi siliți să se plimbe până la Șebis.

Lucrul acesta, mutarea Judecătoriei și Percepției, la Șebis, chiar dacă nu ar fi la mijloc interesele materiale ale domnului cu casa din Șebis, în baza celor de mai sus, ar fi o nedreptate pentru Buteni. Fiind însă și aceste interese la mijloc, e pur și simplu o afacere murdară și scandaloasă.

Vom sta în gardă și la momentul oportun, vom desvălui toată afacerea.

## Centrul de plasă...

S'a spus că Șebisul, centru de plasă, e văduvit de a doua instituțiune.

Da, Șebisul e centru de plasă, dar nu e centrul regiunii. În timpul ungarilor voia ca Șebisul să se facă centru regiunii și pentru asta s'a tras linia ferată acolo, construindu-se în 12 km. de linie și un pod peste Crișul Alb, numai Buteni să fie lipsit de linie ferată și gară. S'a mai construit la Șebis o fabrică de ciselat piatră și o instalație de ciselat marmora adușă dela Moneasa. S'au adus înșelii unguri, li s'au făcut favoruri, dar cu toate acestea, Șebisul n'a progresat nici pe terenul economic, nici pe cel industrial. În acest timp, Buteni, din punctele de vedere, a progresat.

Lucrul acesta se vede foarte clar din circulația săptămânale. La Șebis, cu toate împrejurările amintite mai sus, târgurile săptămânale se rezumau se rezumă și azi numai în articolele alimentare. Că dela Buteni, au fost și vestite până la depăr-

## Interview cu amiralul Byrd

(Urmare din pag. II-a)

Hei... nu te supăra prietene, am motivele mele. Dar știe am să îi le spun. Uite ce-i: Am să viu eu pe la voi — bineînțeles după ce termin expediția — și am să îndeplinesc eu tot ce nu s'a făcut până acum. Puteți fi fără grije.

...Și m'o lăsați singur...

## Cale 'ntoarsă

...iar eu, — dând să mă duc după el să-i spun că astea sunt utopii și că nici el nu le-ar putea îndeplini — m'am deslipit de sobă și... m'am găsit acasă.

Degeaba — mi-am zis — nici la polul Sud n'ai liniște, toți te răd. Tot mai bine-i acasă. Ne simțim

## S'a hotărât emiterea tranșei B a Imprumutului

La Ministerul de Finanțe a avut loc o consfătuire. S'a hotărât emiterea tranșei B a Imprumutului, cu dobândă de 3 și jum. la sută. Acest împrumut nu va avea însă garanțiile celui din primul traseu, dar va fi scutit de impozite.

## Ședința dela locuința d-lui Mihalache

Statutele partidului au fost definitiv redactate —

BUCUREȘTI, 14. — Azi aminează, la locuința d-lui Mihalache, s'a ținut ședința comisiunii pentru redactarea definitivă a statutelor date în recenta sesiune a comitetului executiv. Aceasta comisiune este compusă din d-nii Mihalache, Ene și Moldovanu.

Comisiunea și-a încheiat lucrările dând formă definitivă statutelor.

Măine, Vineri, se întrunește delegația permanentă a partidului pentru a lua hotă-

riri în legătură cu convocarea congresului general și cu organizarea acțiunii parlamentare.

D. Vaida este așteptat în Capitală.

Delegația permanentă nu se va ocupa de nici un fel de chestiune personală sau fricțiuni locale, ci numai de organizarea acțiunii partidului în lupta anunțată de partidul liberal. În chestiunea Skoda și în jurul proiectului cooperației.

## CINEMATOGRAF

TIMIȘOARA

„TIVOLI“

PROGRAMUL DE AZI

GREIL THEIMER

ȘI

IVAN PETROVICH

IN

FARMECUL VIENEI

după cunoscuta operetă „ALT WIEN“ de Johan Strauss

## Condamnarea unei mame criminale

Secția a II-a a tribunalului Timiș-Torontal, a judecat, ieri, procesul femeii Sofia Gaspar, de 40 de ani, acuzată că și-a ucis copilul de-abia născut.

Fapta s'a întâmplat la începutul lunii Martie 1934, când, într-o noapte, după ce a născut, în grajd, un copil de sex feminin, l-a lăsat afară în curte. Mica victimă a fost sfâșiată de câini cari i-au mâncat capul, iar corpul, sfâșiat în bucăți, a fost cărat de ei prin grădinile vecinilor.

La cercetările făcute de medicul legist, s'a constatat că victima era vie când a fost mâncată de câini, și că mama ei nu e în posesia tuturor facultăților mintale.

Tribunalul a condamnat pe mama criminală la trei luni închisoare, socotind, drept circumstanță atenuantă demența ei.

Economie-Finanțare  
Problema valorificării grâului

București, 14. — Grupul parlamentar agricol s'a întrunit ieri seara la Camera ocupându-se de problema grâului.

D. deputat Emandi a expus principiile unui proiect de lege, redactat de dsa, care preconizează valorificarea grâului prin crearea unui monopol de cumpărare pe seama cooperativei care vor plăti producătorilor un preț mediu între prețul de export și prețul minimal intern.

D. deputat Horațiu Lazar a expus un alt proiect în sensul ca exportul grâului să se facă numai de stat, diferența între prețul intern de cumpărare și prețul de

export urmând să fie acoperită printr'un timbru pe pâine care, adăugat la prețul minimal să nu ducă în nici un caz la scumpirea făinei.

Cooperativele vor face și aprovizionarea armatei, iar pentru satisfacerea nevoilor interne să se înființeze silozuri în care se vor depozita până la 150.000 vagoane de cereale de rezervă.

Grupul a aprobat soluția propusă de deputatul Horațiu Lazar.

S'a mai aprobat deasemenea dezideratul că Ministerul Agriculturii să vină cu o lege de reglementare a greutateii pâinei care să se fixeze la un kilogram fără nici o toleranță.

## Informațiuni

## ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecoul” poartă data apariției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

Eri s'au primit informațiuni, că în afară de lupul împușcat Marți seara, în pădurea Ceala au apărut mai mulți lupi. Aceștia dau târcoale în jurul așezămintelor omenești de acolo. Pentru stărpirea lor, societățile de vânătoare, au organizat, pentru azi, o vânătoare.

D. prim ministru Tătărescu, urmând seria consultațiilor cu parlamentarii din toate organizațiile județene, a primit ieri pe parlamentarii din următoarele județe: Satu-Mare, Năsăud, Timiș, Mureș, Caraș, Severin și Maramureș.

Primul ministru s'a interesat de nevoile locale ale fiecărui județ făgăduind satisfacerea lor în limitele posibilităților.

Buletinul meteorologic anunță că în România și anume în Ardeal s'a înregistrat cea mai joasă temperatură. La Toplița frigul a atins 35 grade sub zero.

Gerul începe să cedeze și se anunță că, mai ales în Ardeal va cădea din nou zăpadă.

În legătură cu aceasta e locul să mai întrebăm pri-

măria dacă a luat vre-o hotărâre în chestiunea digurilor?...

Termenul pentru predarea declarațiilor de impunere la contribuțiunile directe se prelungeste până la 28 Februarie.

Ministerul Finanțelor a dat următorul comunicat:

Tablourile ce cuprind numele contribuabililor cari nu și-au achitat impozitele datorate până la 1 Ianuarie 1935 cu arătarea sumei datorate, sunt gata pentru publicare la Ministerul de Finanțe. Conform hotărârii luate, toți contribuabilii cari suut în această situațiune, sunt invitați ca, cel mai târziu până în ziua de 1 Martie curent să achite toate impozitele datorate, spre a fi șterși din acele tablouri căci se pune în vedere prin această înștiințare că pe ziua de 1 Martie, toate aceste tablouri vor fi publicate.

WASHINGTON, 14. — Roosevelt a anunțat că nu va cere congresului credite pentru înlocuirea dirijabilului „Macon”. După ce a arătat că dirijabilele sunt de mare utilitate militară din care cauză nu vor fi abandonate, a declarat că departamentul marinei a prevăzut creditele necesare pentru construirea a două mari dirijabile.

SAN-FRANCISCO, 14. — Vaporerele americane plecate în ajutorul naufragiaților de pe „Macon” s'a întors în port iar cei 81 de supraviețuitori ai catastrofei au debarcat.

Szömörkényi, Magdalena și Vas Varvara la 20 Februarie dau o serată de dans în Teatrul orașenesc.

## D-na Eugenia Ștefan Cicio-Pop,

anunță rudele și prietenii că, parastasul de un an dela moartea regretatului ei soț

## dr. Ștefan Cicio-Pop

va avea loc Duminecă, 17 Februarie c., ora 12 a. m. în

## Biserica română-unită din Arad.

